

# El Eco de Cartagena



Diario de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Desde Madrid

## La más para ofrenda del amor popular

Creo sinceramente que en España no son enemigos verdaderos de la Monarquía ni aun las dos terceras partes de los que de tales alardean o por tales pasan; y no lo creo porque es harto difícil sustraerse a la acción de un ambiente saturado de una idea y de un sentimiento. El ambiente español de muchos siglos que han pasado por España vitoreando al Monarca es el que han respirado las generaciones españolas; de manera que su formación espiritual la han tenido en este medio, y la han desenvuelto sabiendo que existía una potestad regia, extraña a todo linaje de preferencias partidistas o personalistas, situada en una cumbre desde la cual todo debe ser visto con clarividencia y resuelto con absoluto desinterés; y de ahí que hayan podido poco para el extravío sentimental del pueblo las sofismas entretendidas de falacias y de prejuicios, enderezados, en el caso que pudiese parecer menos endeble, a achacar a la institución monárquica flaquezas y errores en los que hubiese podido incurrir alguna de sus representaciones personales; pero el buen sentido popular ha reaccionado fácilmente, comprendiendo cuán fuera de lógica está, cuán absurdo es, que quien en lo humano no tiene por qué envidiar nada, ni por qué ambicionar nada, que quien lo posee todo, teniendo detrás de sí una tradición y una historia y delante un porvenir para continuarla y enaltecerla, deje de consagrarse punto menos que exclusivamente al mejor servicio de su Patria y al engrandecimiento de su pueblo, ya que en tales servicios y engrandecimiento halla satisfacción su interés de Rey y aún, si se supusiera existente, su interés de hombre.

La cuerda monárquica tiene en España, y con indiscutible justificación, vibraciones intensas y generales; es que no ha habido una aspiración elevada ni un propósito noble, ni un interés legítimo, ni un afán razonable ni podrían señalarse días de satisfacciones o de amarguras populares sin que en primer lugar apareciese compartiéndolas el Monarca, tan unido al pueblo en largos siglos de sana práctica democrática, que hoy como ayer podemos creer todos que nuestras penas y nuestras alegrías pasan, entristeciéndolo o alegrándolo, por el hogar de los Reyes. El concepto de la Monarquía paternal no lo han destruido, siquiera lo hayan debilitado, las tristes experiencias, de un régimen extranjero que negaba al Rey el derecho de hacer el bien de sus súbditos.

Y porque ese concepto no lo han destruido, acontece que en sucesos como el de las bodas de plata del Rey, aún sin el estímulo de las fiestas callejeras, sin acudir a ninguno de los expedientes que conducen a desperdiciar el interés y a atraer la curiosidad; sin que, cual otras veces y en otros casos, se hayan remunerado plumas y tapado bocas, y sin más que el no dejar margen para que el ruido, con disfraz de opinión, suplante a ésta, todas las clases sociales han manifestado sus sentimientos monárquicos, su adhesión fervorosa a la augusta persona del Rey y a cuanto representa.

Y es mucho ya lo que se sabe de una manera concreta y positiva; los millares de telegramas, de cartas, de tarjetas llegadas a la casa de Su Ma-

jestad; el número verdaderamente extraordinario de personas de toda calidad que estamparon sus firmas en los álbumes de Palacio y en los otros sitios en que se podía hacer; las muy nobles manifestaciones de justificada alabanza prodigadas por los Jefes de Estado, Reyes y Presidentes de Repúblicas, por personajes políticos, por representaciones de la diplomacia extranjera, por las más ilustres expresiones, en fin, de la inteligencia y del poder europeo e hispanoamericano, a la cabeza de las cuales debe figurar la carta del Soberano Pontífice Pío XI, que es una ejecutoria de insuperable catolicismo y patriotismo para nuestro Monarca; pero, además de esas manifestaciones notorias, enaltecedoras, honrosísimas, hubo otras, muy numerosas, aunque calladas y como escondidas; manifestaciones en las que tuvieron parte más principal las almas y los corazones que las lenguas y las manos; aludimos a las manifestaciones en las iglesias y no tanto a las de los brillantes «Te Deums» oficiales como a la gran copia de fieles monárquicos que en todos los templos de Madrid, como en todas las iglesias de provincias, y lo mismo en las grandiosas catedrales que en las pobres parroquias aldeanas, se acercaron a la sagrada Mesa el día 17 y aplicaron la Comunión por la salud del Rey, por el triunfo completo de los anhelos del Rey, por que sean superadas y vencidas cualesquiera dificultades que se opongan a los nobles pensamientos y a los generosos sentimientos del Rey, que es lo mismo que impetrar de Dios Nuestro Señor el triunfo completo de España.

Pues bien; estos actos demuestran la perfecta y absoluta compenetración del pueblo—sin que digan nada contra ellas las excepciones que representan los revolucionarios y sus cómplices—; pero nada corrobora más ni tanto la dicha compenetración de la Monarquía y del pueblo, de España y de su Rey, como esos actos religiosos, porque puede haber distingos y reservas en el amor y en las adhesiones a que antes nos hemos referido—sin que el conocimiento de la pasibilidad suponga de nuestra parte, ni de cerca ni de lejos, nada que se parezca a una afirmación—, pero si aseguramos que el Monarca debe contar entre las más fervorosas, y desinteresadas, y entusiastas las de los muchos miles de compatriotas que elevaron a Dios el corazón pidiéndole toda clase de bienes y mercedes para el Rey, a fin de que el señor lo guarde y nos lo guarde para España. Nunca está más cerca del Rey el pueblo que cuando por el reza. ¡Esta es la más pura y generosa ofrenda del amor popular.

MIGUEL PEÑAFLORES

Auténticas máquinas de afeitar  
Guillette 125  
ALMAGENES HINOJAL

### Espectáculos

Nuestro anuncio en esta sección de espectáculos no significa aprobación ni recomendación; sólo informar al público.

Teatro Principal.—Hoy, completa, la película «Carmen» por Raquel Meñer. Secciones desde las 6.30.

## De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

A Córdoba, nuestro colaborador el doctor Nemesio de Heredia.

—Esta tarde ha marchado a Barcelona en el correo el presidente del «Levante Cartagenero» don Antonio Cánovas.

NOTAS VARIAS

Ha sido nombrado segundo Comandante interino de esta provincia marítima el capitán de fragata don Pedro Aznar.

—El Capitán de fragata don Guillermo Cincúnegui ha sido nombrado segundo comandante del crucero «Princesa de Asturias».

—El capitán de corbeta don Francisco Regalado ha sido nombrado comandante del submarino «C 1», pasando a formar parte de la Comisión inspectora de ese Arsenal.

—Ha sido nombrado Ayudante interino del distrito marítimo de San Pedro del Pizar el capitán de corbeta don Benito Chereguini.

—El capitán de corbeta don Eduardo Gasci Ramírez ha sido nombrado Jefe de la estación radiotelegráfica de este Departamento.

—Se ha concedido dos meses de licencia para Madrid y esta ciudad al teniente de navío don José Núñez.

—El teniente de navío don Manuel Sierra Carmona ha sido nombrado segundo comandante del «Contramaestre Casado».

—Embarca en el «Canalejas» el alférez de navío don Luis Verdugo.

—Le ha concedido ingreso en la Orden Civil de Beneficencia con la Cruz de 1.ª clase al heroico teniente de navío don Antonio Nuñez Rodríguez por su comportamiento en el trágico accidente que costó la vida al malogrado teniente de navío don Juan Manuel Durán (q. e. p. d.).

LETRAS DE LUTO

Esta tarde a las siete se ha verificado con numeroso acompañamiento el entierro de la bondadosa señora doña Nieves Gutiérrez viuda de Cánovas, fallecida a los 77 años de edad.

Descanse en paz y reciba su familia, en especial su sobrino nuestro querido amigo don Manuel Duero, Capitán de Ingenieros, nuestro sentido pésame.

## En el Patronato

Solemnes fiestas se celebrarán el próximo domingo, día 29, en el Patronato del Sagrado Corazón de Jesús, con motivo de celebrarse las Bodas de Oro de la fundadora y Superiores de aquel Centro docente. Como tenemos dicho, son estos actos un rendido homenaje de gratitud que a la reverenda Madre Sor María Mahilán dedican los antiguos alumnos del Patronato.

En la mañana de dicho día se cantará la solemne misa de Santa Teresa a 3 voces, de Teodoro Von de la Hache, que por iniciativa del Maestro don Jerónimo Oliver se va a interpretar ahora por primera vez en Cartagena.

Cantan en ella más de cincuenta alumnos y en la ejecución toma parte una muy nutrida orquesta bajo la inteligente batuta del notable profesor D. Eduardo Lázaro (antiguo alumno del Patronato).

Para por la tarde se prepara una gran vetada teatral de cuyos detalles daremos cuenta otro día.

## Tres sonetos al Rey

El excelentísimo señor conde de Casa Montalvo entregó tres sonetos al Rey, que dicen así:

### Patriotismo

Vuestras obras, señor, obras hermosas, siempre excelsas y augustas y elevadas, todas ellas se vieron consagradas a realzar nuestras glorias honorosas.

Habéis escrito páginas grandiosas por ver esas grandezas exaltadas, logrando así miradas enlazadas a nuestras viejas páginas famosas.

Riqueza inmensa de la hispana historia esas páginas son, de vuestra gloria testimonio brillante y soberano.

Vuestro amor a la Patria no se agota; y, por ser con realce patriota, sois de España el más grande ciudadano.

### Fé

Por la influencia de la fé cristiana alzó España su fama y nobleza.

En ella el Sol sus rayos no adormía,

y a su suelo, sin tregua, lo engalana.

Desde el gran Recaredo, ya se ufana

por la Cruz Redentora que lucía,

y a un mundo nuevo así lo descubría

y al viejo mundo a su domicilio allana.

Y vos, señor, como grandiosa prenda

de esa cristiana fé, seguís la senda

de Fernandés, Felipes e Isabeles:

y, con la frente al cielo levantada,

al Vicario de Cristo vuestra espada

se la ofrecéis para alcanzar laureles.

### Valor

El valor español nos dió grandeza,

ese valor que fuera acreditado

en Clavijo, en las Navas y el Salado

en Lepanto, con inclita altiveza:

ese valor que con suprema alteza

miróse hasta los cielos encumbrado

por los Alba, los Córdoba y Hurtado,

guerreros de española gentileza.

Ese valor en vuestro pecho brilla,

ese valor hidalgo de Castilla,

asombro de las tierras de Occidente...

Y el mundo lo conoce y lo proclama,

y por eso, al nombraros, siempre os llama

con unánime voz: «El Rey valiente!»

## DE TEATROS

### Principal

Pasado mañana día 26 se pasará por la pantalla de este favorecido teatro la película filmada en Cartagena por la casa Castelló en la pasada Semana Santa y en la que se han recogido todas las escenas y motivos de la misma y principalmente nuestras incomparables procesiones.

### Circo

Aplazado por causas imprevistas el debut de la compañía de zarzuela de Alberich, cuya presentación la harán en los primeros días de Junio, debutarán mañana los espectáculos «Multicolor» y los «Reyes de la Jota».

### Quejas del vecindario

## Señor Alcalde

Hace ya bastantes días, fué quitado de la calle del Aire el grifo que utilizaba agua al vecindario y alrededores, alegando que estaba roto.

Como es de imprescindible necesidad el funcionamiento del referido grifo, numerosos vecinos nos han visitado para que supliquemos a V. S. desde nuestras columnas, sea colocado de nuevo para poder resolver en parte el conflicto de la escasez de aguas que en sus domicilios notan.

Esperamos que el señor Alcalde atenderá la justa queja de estos vecinos.

## Aceites pesados para motores diesel

Gasolina-Lubrificantes

TEXACO

Mayor 14-Cartagena

## Comunión de impedidos

Mañana a las siete y media saldrá solemne procesión de la iglesia parroquial de Santa María de Gracia para administrar la Comunión pascual a los enfermos de dicha parroquia.

Para rendir los correspondientes honores a Su Divina Majestad concurrirá un piquete de Infantería de Marina con la banda de música, tambores y cornetas.

### En Santa Lucía

El próximo domingo, 29 del actual a las siete de la mañana, tendrá lugar el solemne acto de administrar la Sagrada Comunión a los enfermos imposibilitados del barrio.

Asistirán niños y niñas de los colegios de la barriada, asociaciones de Hijos de María, Apostolado de la Oración, Corazón de María, Adoradores Nocturnos, Marias de los Sagrados, Autoridades y Clero Rectoral.

Dará escolta un piquete y la banda de música del señor Canales.

El señor Cura Rector ruega a los vecinos limpien las calles por donde pasará Su Divina Majestad y engalenen fachadas y balcones en honor de tan grandioso acto.

## Asociación de Cultura Musical

PROGRAMA del Concierto que ejecutará mañana tarde a las siete y media en el Teatro Principal la eminente violoncellista Magdalena Mcnner acompañada de la notable pianista Luisa Mascart.

I

Sonata: Ma celo Salmon.  
Grave.  
Allegro.  
Largo.  
Vivace.

II

Cantos Rusos, Lalo.  
Allegro spiritoso, Senallé-Salmón,  
Rondó, Dvorak.

III

Suite antigua: Valentini.  
Grave.  
Allegro.  
Tempo di Gavot.  
Largo.  
Allegro.

IV

Aria, Bach.  
Rondón, Boccherini.  
Mazurka, Popper.  
Habanera, Ravel.  
Los señores socios que no hayan recogido sus cupones y las personas que deseen darse de alta podrán hacerlo mañana tarde de cinco a siete y media en la contaduría del teatro.

## En la Catedral Antigua

El próximo jueves, festividad de la Ascensión, tendrá lugar en la Catedral Antigua con gran solemnidad el acto de la Primera Comunión de los niños de ambos sexos de la Catequesis del Corazón de María que dirigen los PP. Misioneros.

La Misa de Comunión será a las 8 de la mañana y por la tarde se celebrará la renovación de las promesas del Bautismo y la consagración al Corazón de María.

En tercera plana originales de interés